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COMUNE DI SANSEPOLCRO
Provincia di Arezzo

Servizio Urbanistica

PROGETTO PALIO - UN’IMMAGINE DA SALVAGUARDARE

Convenzione con  Istituti di Credito di Sansepolcro per interventi edilizi nel Centro Storico e zone esterne su edifici di particolare pregio storico-artistico
BANDO PER LA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE PER L’ANNO 2012
IL DIRIGENTE  
Rende noto

Che l’Amministrazione Comunale di Sansepolcro, nell’ambito delle iniziative promosse per il recupero e la valorizzazione del Centro Storico, ha sottoscritto con gli  Istituti di Credito di Sansepolcro (Banca di Credito Cooperativo di Anghiari e Stia – Cassa di Risparmio di Cesena) una convenzione per la concessione a privati di mutui agevolati assistiti da contributi in conto interesse per interventi edilizi nel Centro Storico e zone esterne (su edifici di particolare pregio storico-artistico). Tale iniziativa viene promossa anche per l’anno 2012.

La forma di finanziamento prevista dalla suddetta convenzione è quella del piccolo prestito personale, fino ad un massimo di € 15.493,71, da reintegrare mediante rate mensili costanti per capitale e interessi da  1 a 5 anni.

Il tasso di interesse con i singoli Istituti di Credito non potrà essere superiore a quello di riferimento ministeriale vigente per l’edilizia convenzionata e agevolata al momento del perfezionamento della concessione.

Il Comune interverrà con un contributo in conto interessi in modo tale da ridurre di 3 (tre) punti il tasso applicato.

Sono oggetto della convenzione interventi relativi a:

· MANUTENZIONE STRAORDINARIA DEGLI EDIFICI;

· RISTRUTTURAZIONE EDILIZIA;
· REVISIONE DEGLI ELEMENTI DI ARREDO URBANO così come definiti dall’art. 29 del Regolamento Edilizio Comunale (vetrine, mostre, bacheche, insegne, emblemi commerciali, cartelli pubblicitari……. ).

Sono destinatari del finanziamento i proprietari degli immobili, gli usufruttuari e conduttori allo scopo autorizzati, con dichiarazione autentica, dal proprietario dell’immobile.

Per ottenere il finanziamento dovranno essere indirizzate domande, in duplice copia, al  Sindaco del Comune di Sansepolcro e all’Istituto di Credito prescelto.
Alla domanda dovrà essere allegata la seguente documentazione:
· relazione tecnica;

· computo metrico estimativo dei lavori da ammettere a contributo, comprensivo delle spese tecniche e generali nella misura massima del  12%;

· tavole e planimetrie;

· particolari costruttivi;

· fotografie dello stato attuale su cui l’intervento dovrà esser fatto.

Saranno ammessi al contributo soltanto interventi edilizi da iniziare al momento della richiesta.

La concessione del contributo è subordinata alla verifica della congruità dei preventivi di spesa ed è revocabile da parte dell’Amministrazione Comunale quando l’opera  non venga eseguita conformemente al progetto originale.

Una volta ottenuto il contributo, il mutuo dovrà essere contratto con l’Istituto di credito prescelto entro il 31.07.2012.

Le domande relative al presente bando dovranno pervenire allo Sportello Unico dell’Edilizia  (lunedì e venerdì ore 9,30 -13,00/ martedì e giovedì ore 9,30 -13,00 e 15,30 -18,00)  presso il servizio urbanistica, Via Matteotti n.10  

 entro il 31.05.2012
Per le domande pervenute tramite servizio postale farà fede il timbro dell’ufficio accettante.

Rimane esclusa qualunque responsabilità dell’Ente per disguidi o eventi accidentali che siano causa  di  mancato arrivo delle domande spedite.
Per ulteriori informazioni sono a disposizione degli interessati il Servizio Urbanistica  Via Matteotti  n. 10 – tel. 0575-732281  e l’ U.R.P. (Ufficio Relazioni con il Pubblico) – P.zza Garibaldi  – tel. 0575-732231 -32 dove possono essere ritirati il bando e il modello di domanda.
IL MODULO DI DOMANDA E IL BANDO SONO ALTRESI’ DISPONIBILI NEL SITO DEL COMUNE DI SANSEPOLCRO www.comune.sansepolcro.ar.it  ALLA VOCE “Bandi e gare”.
Sansepolcro lì  03 maggio 2012
                                                                                                       IL DIRIGENTE 

                                                                                                       Ing. Remo Veneziani
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